

## 内容提要

专题内容选自爱沙尼亚国际防务与安全中心 (The International Centre for Defence and Security, ICDS) 网站 2024 年 8 月 15 日的文章《Does Russia want to revise its water border with the Nordic and Baltic states?》(俄罗斯是否想与北欧和波罗的海国家重新划定水域边界?), 作者为爱沙尼亚国际防务与安全中心(The International Centre for Defence and Security, ICDS) 分析师、哲学和安全研究博士努尔兰·阿利耶夫 (Nurlan Aliyev)。

### 俄罗斯是否想要重新划定波罗的海地区水域边界?

近几个月以来的报道显示, 俄罗斯在波罗的海地区的军事行动日趋增多, 包括非常规军事行动。现在, 一个问题出现了: 这只是俄罗斯的又一次情报行动吗? 亦或是在俄罗斯与西方对抗和北约最近在该地区扩张的背景下, 俄罗斯当局有意加强其在波罗的海地区的军事存在, 以控制这一战略性地理区域?

近期事态的发展表明, 俄罗斯当局一方面可能在传递威胁信号, 而另一方面也可能想要封锁这片水域。这样一来, 俄罗斯当局就可以尝试全面控制波罗的海和芬兰湾部分地区, 尤其是加里宁格勒周边, 以及俄罗斯本土和飞地之间的海运线路, 同时也可以限制北约邻国的进入。这是俄罗斯当局在与西方国家对抗背景下的特殊战略考虑。

2024 年 7 月 26 日, 俄罗斯的一艘海军舰艇疑似在芬兰湾侵犯了芬兰领海。据报道称, 这艘水文测量船属于俄罗斯海军。俄罗斯“米哈伊尔·喀山斯基”号 (Mikhail Kazansky) 双体船是一种多功能模块化水文测量船, 是三艘系列船 (23370G 型) 中的首艘, 它被设计用于执行引航和水文测量工作, 安装 (拍摄) 并维护水面警示浮标, 向沿海导航辅助设备 (包括未装备的海岸) 提供服务人员、修理人员、食品、燃料和其他货物。最有趣的是, 此类船只可以使用回声测深仪快速测量安装了警示浮标区域的水深, 这表明它们同样也可以被用于其他军事用途。

#### 一滩浑水

早些时候, 在 5 月 21 日, 俄罗斯国防部更新了测量俄罗斯海岸和波罗的海岛屿外的领海宽度的坐标表。此外, 俄罗斯还提议在芬兰湾东部以及加里宁格勒地区的波罗的斯克 (Baltiysk) 和泽列诺格拉茨克 (Zelenogradsk) 地区建立一个直线基线系统。因此, 俄罗斯国防部认为 1985 年的文件<sup>1</sup> “已不适用”, 因为它们不再符合“地理情况”。俄罗斯国防部补充道, 这将改变俄罗斯在波罗的海地区的国界线, 从而能够使该地区成为俄罗斯的内部水域。

<sup>1</sup> 注: 1985 年苏联政府颁布的关于规范波罗的海边界的法令。

但是，该提议没有列出体现修订后的俄罗斯国界的新坐标清单。这些变化预计将于 2025 年 1 月生效。该文件已在监管法律草案官方网站上发布，目前正处于公开讨论阶段。5 月 22 日，俄罗斯官方媒体发布了一份“军事外交消息人士”的声明，称俄罗斯无意修改领海宽度、经济区、大陆架以及俄联邦在波罗的海的国界线。

普京的发言人德米特里·佩斯科夫 (Dmitry Peskov) 声称，国防部的提议没有政治基础，尽管该地区的冲突级别的确要求俄罗斯采取措施保障国家安全。佩斯科夫称，这是针对地区紧张局势升级的回应，尤其针对波罗的海地区由北约引发的紧张局势。佩斯科夫表明，“当然，这需要俄罗斯相关部门采取适当措施来保障国家安全”。然而，俄罗斯尚未在该问题上与邻国进行接触。

距离最初发布不到 24 小时，波罗的海边界提议从政府网站上被删除。随即，5 月 22 日，爱沙尼亚当局声称，俄罗斯边防军移除了纳尔瓦河在爱沙尼亚一侧的导航浮标，该河是两国的界河。

### 更大的野心

俄罗斯在波罗的海地区与立陶宛和波兰接壤，也就是临近加里宁格勒地区的波罗的斯克 (Baltiysk) 和泽列诺格拉茨克 (Zelenogradsk) 地区，也在芬兰湾地区与芬兰和爱沙尼亚接壤。近期的紧张局势发展可能是俄罗斯对于其邻国的一种直接威胁。或者，就像俄罗斯在北海航道上的尝试一样，俄罗斯当局可能会希望限制其邻国进入这些地区的水域。也可能两种考虑都有。事实上，俄罗斯当局可能希望封锁加里宁格勒地区及其周围波罗的海水域，尤其是库尔斯湾 (Kurshskiy Bay, 又称库尔斯泻湖, Kurshskiy Bay)、加里宁格勒湾 (Kaliningrad Bay, 又称维斯图拉泻湖, Vistula Lagoon) 和格但斯克湾 (Gdansk Bay)，这些地区自 2010 年代以来一直在军事化。

尽管俄罗斯当局对于芬兰和瑞典的北约成员国身份持相对冷静的接受态度，早在 2022 年 12 月，时任国防部长谢尔盖·绍伊古 (Sergei Shoigu) 就声称有必要建立两个新的军区，即莫斯科军区和列宁格勒军区，因为北约的扩张要求俄罗斯采取军事上的反击措施。绍伊古当时声称，“由于北约意图在俄罗斯边境地区增强其军事力量，以及北约以芬兰和瑞典为代价实现其扩张，俄罗斯需要采取反制措施在西北部建立一支适当的军队”。2024 年 2 月 26 日关于俄罗斯军事行政区划的总统令将卡累利阿共和国、科米共和国、阿尔汉格尔斯克、沃洛格达、加里宁格勒、摩尔曼斯克、诺夫哥罗德和普斯科夫等地划归新组建的列宁格勒军区。

### 具象化的威胁？

这一切只是俄罗斯在试图恐吓波罗的海北约成员国吗？在有关可能向乌克兰派兵的讨论不断加剧的同时，俄罗斯可能一直试图在该地区散布恐惧、不确定性和对其意图的疑虑。近几个月来，包括波罗的海和北欧国家在内的北约成员国已经对来自俄罗斯的非常规攻击发出警告，这些攻击包括网络战、武器化移民和破坏行动。

文件在发布数小时后即被删除,这可能是在试图纠正错误:该文件被过早误发了。然而,很难相信它是完全无意发布的。该网站是专门发布官方草案法律法规的政府门户网站。此外,一旦文件上线,俄罗斯所有主流媒体都开始将其作为新闻进行宣传。在俄罗斯现行体制下,政府新闻网站不可能在未经相关部门事先批准的情况下简单地公布官方文件,尤其是涉及安全的文件。

随后在纳尔瓦河发生的事件进一步证实了该结论。这可能是一石二鸟的尝试:通过封锁波罗的海部分水域,尤其是加里宁格勒附近的水域,在向周边国家(这些国家现在都是北约成员国)传递威胁的同时,增加对其施压的效力。

### 做好最坏打算

在俄罗斯军事思维中,俄罗斯在该地区安全面临的最紧迫、最危险的挑战是芬兰和瑞典加入北约。这不仅是因为俄罗斯与北约的陆地边界延长,还因为波罗的海实际上已经变成了北约的一个“湖泊”。此外,芬兰湾是进出加里宁格勒的战略要地,也是最便捷的交通要道,但爱沙尼亚和芬兰海军却能通过布设水雷轻而易举地将其封锁。俄罗斯军事专家认为,在这种情况下,驻扎在加里宁格勒港口的俄罗斯波罗的海舰队将陷入孤立无援的境地,后果不堪设想。

### 老套路与新目标

在纳尔瓦河上发生的事件很可能是一场针对爱沙尼亚及其波罗的海邻国政府和社会的情报行动。然而,这种战术本身并不新鲜:俄罗斯多年来一直在单方面将边界向格鲁吉亚境内推进。考虑到俄罗斯的潜在目标,人们可能会认为它正故意在波罗的海—北欧地区采取非对称手段。如果俄罗斯对西方的敌意加深,它将会继续进行“非对称回应”。

北约已经开始担心俄罗斯将会重组军力,并再次对其波罗的海邻国构成严重威胁。波罗的海国家本身以及英国、德国和法国等欧洲大国都警告称,俄罗斯可能会在未来几年内攻击某个北约成员国。芬兰总统亚历山大·斯图布(Alexander Stubb)最近表示,尽管这种攻击的“可能性很低”,但芬兰和北约仍应做好准备。

若想挑战西方,俄罗斯别无他法,除非诉诸非对称手段。此外,如果俄罗斯在乌克兰取得胜利,即便俄罗斯就此收手,它对西方邻国边境的破坏行为也不会改变。它将继续瞄准这些国家的社会,尤其是选民,以此向政府施压。鉴于俄罗斯有意避免与实力更强大的北约发生正面冲突,它很可能会依赖非对称性战略。

正如芬兰总统所建议的那样,被俄罗斯针对的国家最佳应对方式或许是保持“冷静并基于事实”行事,以免俄罗斯在西方决策者和公众中制造混乱。例如,北欧—波罗的海六个盟国代表最近会晤时讨论了东部边境的安全问题。他们提出了一些联合行动,例如建立“无人机墙”,以防止或抵御俄罗斯和白俄罗斯的威胁。正是这种实质性的区域合作,而非缺乏行动的声明,才能有效增强对俄罗斯非对称行动的威慑力。

### 材料来源

本文编译自爱沙尼亚国际防务与安全中心 (The International Centre for Defence and Security, ICDS) 网站 2024 年 8 月 15 日的评论文章《Does Russia want to revise its water border with the Nordic and Baltic states?》(俄罗斯是否想与北欧和波罗的海国家重新划定水域边界?), 作者为努尔兰·阿利耶夫 (Nurlan Aliyev)。

原文见: <https://icds.ee/en/does-russia-want-to-revise-its-water-border-with-the-nordic-and-baltic-states/>

注: 本文仅代表作者个人观点, 不代表本公众号立场。

编译: 王艺璇 徐睿迪

选题&审校: 黄珊

## 区域动态

### 亚美尼亚

#### 美国政府宣布向亚美尼亚提供 2060 万美元支持

国务卿布林肯与美国国际开发署署长鲍尔宣布向亚美尼亚提供 2060 万美元。这笔资金中，2000 万美元将用于加强网络、边境和能源安全，60 万美元将用于“信息完整性和韧性倡议（ProInfo）”。此次对亚美尼亚提供的支持基于鲍尔在 2024 年 7 月访问埃里温时宣布的约 1190 万美元资金，旨在增强亚美尼亚的经济恢复能力、推动数字化转型，并支持灾害应对准备。

来源：

<https://am.usembassy.gov/u-s-government-announces-20600000-support-to-armenia/>

### 阿塞拜疆

#### 北约与阿塞拜疆开展科技合作

9 月 25 日至 26 日，北约科学与和平安全（SPS）项目团队在阿塞拜疆巴库启动了一项新研究项目，旨在保护关键基础设施免受网络攻击。该项目将开发网络平台，帮助组织培训员工、测试新技术和评估流程。罗马尼亚布加勒斯特国家信息与发展研究所（ICI Bucharest）与阿塞拜疆特殊通信与信息安全国家服务局将合作推进此举。

来源：

[https://www.nato.int/cps/en/natohq/news\\_229121.htm](https://www.nato.int/cps/en/natohq/news_229121.htm)

### 白俄罗斯

#### 俄白将签安保条约，涉及核武器

塔斯社明斯克 9 月 28 日报道，白俄罗斯外长马克西姆·雷任科夫宣布，该国与俄罗斯将在俄白联盟国家成立 25 周年之际签署安全保障条约，其中一条会涉及核武器。

报道称，雷任科夫在接受美国俄语电视国际台采访时就俄罗斯核学说将要修订的内容发表了评论。他指出：“（俄白安全保障）条约的草案目前已经基本协商完毕。我们与俄联

邦外交部进行了一系列磋商，显然，我们考虑了所有相关军事部门以及安全问题主管部门的意见。”

他提醒道，在白俄罗斯领土上已经部署有核武器。他指出：“我们所有邻国都知道这一点，它们虽在白俄罗斯国界附近不断加强军力，但并未采取进一步举措，毕竟核武器是种刺激因素，能够阻挡任何大棒的挥舞。”

报道提到，白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科本周表示，一旦北约进攻白俄罗斯，该国将动用核武器。

来源：

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/21981127>

## 爱沙尼亚

### 爱沙尼亚政府通过明年预算，将把 GDP 的 3% 以上用于国防

该预算法案预计，明年爱沙尼亚国家预算收入将达到 177 亿欧元，比今年增加 9 亿欧元，即增长 5.2%。另一方面，国家开支将为 182 亿欧元。名义预算赤字将维持在国内生产总值（GDP）3% 的水平。

爱沙尼亚还将发行债券加强国家和社会保障，因此国债将增加近 10 亿欧元，达到 GDP 的 24.3%。爱沙尼亚是欧盟国家中公共债务最低的国家之一，远低于马斯特里赫特标准规定的 GDP 的 60%。

爱沙尼亚政府新闻处通报，未来四年，爱沙尼亚将拨款 56 亿欧元用于军事防御。因此，未来几年国防开支将显著高于 GDP 的 3%。根据目前的数据，爱沙尼亚的国防投入将在北约中排名第二，仅次于波兰，并在国防开支份额方面超过美国。

为了给国防开支的增加提供资金，爱沙尼亚将在 2028 年底之前征收固定的安全税。四年内，政府拟征收高达 26 亿欧元的安全税，其中 5.94 亿欧元计划从企业利润税中获得。此外，作为刺激经济的措施，爱沙尼亚明年的预算中将预留 19 亿欧元用于投资和投资补贴。

来源：

[https://www.lsm.lv/raksts/zinas/ekonomika/26.09.2024-igaunijas-valdiba-atbalsta-nakama-gada-budzetu-aizsardzibai-teres-virs-3-no-ikp.a570209/?utm\\_source=lsm&utm\\_medium=theme&utm\\_campaign=theme](https://www.lsm.lv/raksts/zinas/ekonomika/26.09.2024-igaunijas-valdiba-atbalsta-nakama-gada-budzetu-aizsardzibai-teres-virs-3-no-ikp.a570209/?utm_source=lsm&utm_medium=theme&utm_campaign=theme)

## 格鲁吉亚

### 格鲁吉亚总理参加联大一般性辩论

格鲁吉亚总理科巴赫泽表示，格鲁吉亚致力于成为一个和平、稳定和发展的国家，重塑 3000 年的民族自豪感。他重申对乌克兰主权的支持，并推动南高加索地区的和平进程。格鲁吉亚作为连接欧洲和亚洲的枢纽，致力于发展阿纳克利亚深水港项目，为保障能源安全贡献力量。尽管面临外部挑战，格鲁吉亚自 2021 年以来经济年均增长 9.7%，2024 年上半年失业率降至 13%。格鲁吉亚展望未来，积极寻求在 2030 年前加入欧盟。

来源：

<https://gadebate.un.org/en/79/georgia>

## 哈萨克斯坦

### 哈萨克斯坦在联合国大会辩论中提出核安全与废除死刑问题

哈萨克斯坦外长穆拉特·努尔特廖夫在第 79 届联合国大会全体辩论中发表讲话。他指出，全球安全体系正处于崩溃边缘，许多国家陷入冲突和气候危机。他呼吁中等强国积极应对全球挑战，特别强调核安全问题，敦促所有核大国遵守《不扩散核武器条约》和《全面禁止核试验条约》。努尔特廖夫还呼吁发达国家和国际金融机构为中低收入国家提供绿色技术和优惠融资，并宣布哈萨克斯坦计划于 2026 年举办区域气候峰会。此外，他提到哈萨克斯坦已废除死刑，致力于保护儿童和妇女权益，并推动零容忍酷刑政策。努尔特廖夫还提议在阿拉木图设立联合国中亚和阿富汗可持续发展区域中心，并强调数字化转型的重要性，呼吁加强联合国在人工智能伦理标准制定中的作用。

来源：

<https://www.nur.kz/politics/universe/2167272-kazahstan-na-debatah-genassamblei-oon-podnyal-voprosy-yadernoy-bezopasnosti-i-otmeny-smertnoy-kazni/>

### 第三届突厥国家组织安全会议秘书长会议在图尔克斯坦召开

在图尔克斯坦举行的第三届突厥国家组织安全会议秘书长会议上，哈萨克斯坦安全会议秘书长吉扎特·努尔道列托夫与各方代表共同探讨了 OTG 地区的安全与稳定问题。会议

期间，代表们围绕反恐、打击极端主义、非法武器和毒品交易、以及跨国有组织犯罪等议题深入交流。

会议还重点审议了国际信息安全保障以及交通物流基础设施的进一步发展。努尔道列托夫强调，恐怖主义威胁持续存在，因此各方必须建立持续、有效的信息共享机制，并采取协调行动，切断国际恐怖组织的人员和资金流动渠道。此外他还指出，当前应对跨国犯罪特别是利用海外互联网资源实施的犯罪行为至关重要，提升网络安全水平迫在眉睫。同时，会议还强调了确保区域内交通安全及物流通道稳定运营的紧迫性和重要性。

来源：

<https://www.akorda.kz/ru/sostoyalas-iii-vstrecha-sekretarey-sovetov-bezopasnosti-organizacii-tyurkskih-gosudarstv-1984419>

## 朝鲜

### 朝鲜展示新型战术导弹威力

据朝中社 9 月 19 日报道，朝鲜宣布新型战术导弹“火星炮-11 丙-4.5”试射成功，该导弹搭载 4.5 吨商用弹头，旨在确保 320 公里范围内的精确打击。此次试射展示了其无核武器的强大威力，新型导弹主要用于摧毁地下设施，可以造成大规模伤害。同时，朝鲜还测试了改良型战略巡航导弹，进一步增强其军事实力。

来源：

<http://www.kcna.kp/kp/article/q/7d5be7e17d208cb7d8e0e4118aa52d67.kcmsf>

## 韩国

### 韩国副总理：审慎考虑电费上涨对国民的影响

韩国副总理兼财政部长崔相穆 9 月 22 日就电费上涨问题发声，强调需综合考量国民负担、电力公司财务状况及能源价格。他在接受 SBS 新闻采访时透露，尹锡悦政府上台后，电费已上涨约 50%。此前，产业通商资源部长官安德根曾提出电费上调计划，目前讨论正加速进行。崔相穆还指出，单纯提高税率并非长久之计，他提倡通过激发经济活力来增加税收。

来源：

<https://m.yna.co.kr/view/AKR20240922052900002?section=economy/index>

## 吉尔吉斯斯坦

### 吉尔吉斯斯坦可能加重对号召暴力夺权行为的处罚

9月3日，吉内务部建议加重对公开号召暴力夺权和散发极端主义材料行为的刑期。相关法律草案已提交公众讨论。内务部称，最近“一些激进团体和组织变得更加活跃，追求威胁国家和公民安全的破坏性目标，甚至破坏宪法秩序的基础”，因此，建议对公开呼吁暴力夺权者的处罚由处以巨额罚款或最多三年监禁延长到三至五年监禁。如果罪行是由一群人或利用互联网或大众媒体实施的，内务部建议处以五至七年监禁。

此外，内务部认为，“未成年人在信奉激进意识形态的父母的影响下参与极端主义组织的案件有所增加”。因此，内务部建议增加条款，规定持有极端主义材料两次被抓获者的刑事责任。第一次将对公民发出警告，第二次将被处以长达三年的监禁。对于制作和传播极端主义材料者，可处以五至七年监禁。如果是团伙犯罪，则将面临七至十年监禁。

来源：

<https://ru.sputnik.kg/20240903/kyrgyzstan-uzhestochenie-nakazanie-ekstremizm-prizyv-zahvat-vlast-proekt-1088382619.html?ysclid=mlnsbjywf1423447048>

### 吉总统：Kloop Media 的清算不会影响言论自由

萨德尔·扎帕罗夫在接受采访时就 Kloop 的法人实体之一——Kloop Media 公共基金会的清算发表了看法。他表示，关闭 Kloop Media 不会对该国的言论自由产生负面影响。他指出，“30 年来，我们用民主取代了无政府状态，用言论自由取代了流言蜚语。现在，社会正在从这些疾病中‘康复’。我们现在和将来都有言论自由。我们将支持任何讲真话的人。无政府状态、散布谣言和虚假信息不是言论自由”。总统认为，法院不会毫无依据地作出决定，Kloop Media 不止一次发布过片面和虚假的材料。

国际人权组织和媒体界发表声明为 Kloop 辩护。他们呼吁吉尔吉斯斯坦当局撤销对该刊物的诉讼，停止迫害记者和对言论自由施加压力。

来源：

[https://24.kg/vlast/303921\\_prezident\\_prokomentiroval\\_zakrytie\\_kloop\\_media\\_irassledovaniya\\_temirova/](https://24.kg/vlast/303921_prezident_prokomentiroval_zakrytie_kloop_media_irassledovaniya_temirova/)

## 拉脱维亚

### 拉脱维亚、波兰和罗马尼亚呼吁北约立即进行防空轮换

罗马尼亚、波兰、拉脱维亚三国国防部长联名致函北约盟国，敦促立即实施北约防空轮换模式，并呼吁加强北约在北约东翼的威慑、监视、侦察和空中巡逻力量。

据拉脱维亚国防部报道，这一呼吁是在拉脱维亚国防部长安德里斯·斯普鲁兹（Andris Spruds）发起的“布加勒斯特九国”国防部长会议上发出的。斯普鲁兹在会上强调，鉴于俄罗斯无人机最近侵犯北约领空，北约需要迅速采取集体行动，加强北约领空防御。

拉脱维亚国防部强调，俄罗斯的侵略行为持续对北约成员国构成威胁，特别是俄罗斯无人机对北约领空的侵犯。斯普鲁兹表示，过去一个月，拉脱维亚、罗马尼亚和波兰都发生了涉及俄罗斯无人机的事件，这标志着一个新的危险现实。外长们强调，北约国家需要提高探测、识别和摧毁低空慢速移动目标的能力，并敦促立即采用防空轮换模式，以提高北约的战备能力。

来源：

<https://united24media.com/latest-news/latvia-poland-and-romania-call-for-immediate-nato-air-defense-rotation-2439>

## 立陶宛

### 立陶宛总理在联合国大会上发表演讲

立陶宛总理吉塔纳斯·瑙塞达（Gitanas Nausėda）于 9 月 24 日参加了第 79 届联合国大会一般性辩论。瑙塞达强调，尽管中东地区危机令人痛心，印度—太平洋地区的紧张局势不断加剧，但俄罗斯的侵略战争才是最危险的威胁。立陶宛不会承认俄罗斯非法吞并乌克兰任何地区，立陶宛将继续为乌克兰战争难民提供庇护，并尽一切可能支持乌克兰。

来源：

<https://www.delfi.lt/en/politics/nauseda-delivers-speech-at-un-general-assembly-120052448>

## 蒙古

### 2025 年蒙古国货币政策草案提交议会，通胀目标锁定 5%

蒙古国中央银行行长巴特苏伦·勒哈格瓦苏伦向国家大呼拉尔提交了 2025 年货币政策主要方向的草案。勒哈格瓦苏伦在提交时强调，2025 年的货币政策将以中期内稳定经济和

控制通货膨胀为核心目标。蒙古国成功应对了自疫情以来因地缘政治紧张局势导致的经济挑战，经济和金融市场已逐步恢复。

该草案的重点是维持经济复苏的长期稳定，计划在 2025 年实施的政策将通过市场原则将通货膨胀稳定在 5%（上下浮动 2%）左右，确保经济增长稳定及居民实际收入的保护。并计划在 2027 年将通胀目标降至 5%。此外，草案还包括保持货币汇率灵活性、增强银行部门外资投资环境、加强绿色金融信息系统等。蒙古银行还组织了多场公开讨论，邀请国际组织、非政府组织、学者和经济学家参与，共同探讨政策的制定。

来源：

<https://news.mn/r/2753912/>

### 蒙古国冬季高峰电力短缺或达 80 兆瓦，将实施限电措施

蒙古国能源部国务秘书塔文贝赫近日表示，在 2024-2025 年冬季高峰时段，预计电力供应将出现 70-80 兆瓦的缺口。塔文贝赫指出，尽管近年来能源部门的装机容量增加了 200 兆瓦，但在冬季高峰时段，电力需求增长超出预期，仍存在电力短缺的问题。他还提到，若出现电力供应不足的情况，可能会进行限电措施，并提前通知用户。此外，他建议大型工厂在高峰时段通过调整生产计划来减少用电负荷，以缓解电力紧张局面。塔文贝赫还谈到了塔温陶勒盖和巴嘎努尔电站项目由于法律纠纷和竞争问题未能按计划推进，导致能源供应进一步受限。

来源：

<https://news.mn/r/2753843/>

## 波兰

### 克拉科夫宣布计划建设地铁系统

波兰第二大城市克拉科夫计划于 2028 年开始建设地铁系统，这将是波兰的第二座地铁。克拉科夫已成立专家委员会提供建议，并与华沙地铁公司合作，预计年底前将发布环境影响评估、客运流量分析和经济分析报告。建成的地铁线将连接诺瓦胡塔区和布罗诺维采，穿越市中心。

来源：

<https://notesfrompoland.com/2024/09/18/krakow-announces-plans-to-build-metro-system/>

## 罗马尼亚

### 罗马尼亚总统约翰尼斯宣布不参加新一届议会选举

罗马尼亚总统约翰尼斯 9 月 27 日发表声明称，任期届满前不会辞去总统职务，也不会参加 12 月即将举行的议会选举。此前，自由党提交了一项法案，旨在使约翰尼斯有权作为独立候选人竞选议会席位。此举在罗马尼亚政坛引发激烈讨论。社会民主党强烈反对该提案，执政联盟内部分裂加剧。对此，约翰尼斯回应称，他从未要求该项立法，并强调无论过去还是现在，他都反对为了个人利益修改选举法。

来源：

<https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/politica/klaus-iohannis-nu-demisionez-si-nu-candidez-la-alegerile-parlamentare-2946187>

## 俄罗斯

### 谷歌限制俄罗斯新账户注册

俄罗斯数字发展、通信与大众传媒部证实，谷歌已限制在俄创建新账户。通信运营商也发现，谷歌向俄罗斯用户发送的短信数量大幅减少。目前，作为双重身份验证的短信确认仍可用于现有账户，但未来无法保证这一功能持续可用。数字发展部建议用户备份谷歌服务中的数据，转向其他身份验证方式或使用本土平台。此前，有媒体报道称，俄罗斯用户在用本地电话号码注册谷歌新账户时遇到了大量限制和困难。

来源：

<https://www.interfax.ru/russia/983782>

## 乌兹别克斯坦

### 联大期间中亚五国与美国举行 C5+1 外长会议

2024 年 9 月 27 日，在美国纽约举行的第 79 届联合国大会期间，中亚五国外交部长与美国国务卿举行会议。乌兹别克斯坦外交部长强调了扩大经济互动、支持可持续发展、加强交通和物流连通性以及促进地区和平与繁荣的努力的重要性。美国国务卿布林肯表示，他致力于有效落实 2023 年 9 月 19 日首届中亚—美国 C5+1 元首峰会的成果以及《纽约宣言》。

他欢迎启动 C5+1 矿产资源对话、举办首届 B5+1 论坛以支持美国与中亚的商业伙伴关系。与会者一致认为，需进一步加强和协调联合行动，以打击恐怖主义、极端主义、毒品贩运、跨国和网络犯罪，并遏制激进化趋势。2025 年，与会国家将庆祝 C5+1 合作十周年。为此，各方欢迎中亚国家和美国继续共同寻找解决全球问题的区域解决方案，并在 C5+1 外交平台框架下深化合作。

来源：

<https://mfa.uz/36401>